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Epreuve n° 1 : Boggle.

/ 30 points

Ce jeu se joue a partir d’une grille de 9 cases, portant chacune une lettre. Il s’agit d’essayer de remplir le tableau ci-
dessous avec des mots formés a partir de ces lettres.

Pour étre valides les mots doivent :
U R|S|F - avoir 3 lettres minimum,
- étre formés par des lettres qui se touchent par un cté ou un coin, chaque lettre ne peut étre
G/A|E|L utilisée qu’une fois pour un méme mot,
- se trouver dans le dictionnaire. Les verbes conjugués sont acceptés mais pas les abréviations
RIV|E|O ni les noms propres.
EIN|IT|T
3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres 8 lettres 9 lettres 10 lettres
Y% pt par mot | 1/2 pointpar | 1ptparmot | 1ptparmot | 1ptparmot | 1ptpar mot | 2ptspar 2 pts par mot
mot mots
2 pts 3 pts 5 pts 5 pts 5 pts 4 pts 4 pts 2 pts
maximum maximum maximum maximum maximum maximum maximum maximum
Epreuve n° 2 : Kesqueceé ? / 32 points

Ce texte a été écrit par quelqu’un qui ne connait pas notre orthographe et qui ne sait pas couper les mots.

Essaie de récrire ce texte correctement.

lle poussela porc tedela salamengé, vatou droijusko buphait. Ses laque sonrengé lait chaud colas okel ilnapa ledroide tout chez.




Epreuve n° 3 : Mots tordus. | 27 points

Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous.

Fahim lesta en tension. Il cravaillait pur. Boute la fournée, il labourait, cuisait maux et aidait la servante.

Tiré de « L’¢léve du magicien » de Nora Aceval

Epreuve n° 4 : Un pour tous, toutes pour une ! / 23 points

Les phrases suivantes sont extraites de « Nouvelles histoires pressées » de Bernard Friot. Elles sont écrites
au singulier. Récris-les en mettant tout au pluriel.

J'ai un robot. C'est moi qui I'ai inventé. J'ai mis longtemps, mais j'y suis arrivé.

Il est grand mon robot. Il est trés fort aussi, mais pas trop. Et il sait parler.

Epreuve n°5: Accordons nos ... violons ! / 30 points

Compléte les verbes au présent avec la terminaison qui convient.

Un jour, Vendredi revint d'une promenade en portant un petit tonneau sur son épaule. Il I'av.......... trouv.......... a proximité de l'ancienne

forteresse, en creusant le sable pour attraper un lézard.

Robinson réfléch.......... longtemps, puis il se souv.......... quil av.......... enterr.......... deux tonneaux de poudre reliés a la forteresse par un
cordon d'étoupe qui permett.......... de les faire exploser & distance. Seul I'un des deux av.......... explos.......... aprés la grande catastrophe.
Vendredi ven.......... donc de retrouver l'autre. Robinson fu.......... Surpr.......... de le voir si heureux de sa trouvaille.

—  Quall......... -nous faire de cette poudre, tu sai.......... bien que nous n'av.......... plus de fusil ?
Pour toute réponse, Vendredi introduis.......... la pointe de son couteau dans la fente du couvercle et ouvri.......... le tonnelet. Puis il
plong.......... la main et en retir.......... une poignée de poudre qu'il jet.......... dans le feu.

Michel Tournier, Vendredi ou la vie sauvage.



Epreuve n° 6 : A la péche aux indices... / 24 points

Les mots suivants ont été relevés dans différents ouvrages de littérature de jeunesse. Lis leur définition et en te
servant des indices qui y figurent, indique s'ils sont au féminin ou au masculin.
Colorie ces indices.

Voisin du puceron, I’aleurode est connu comme étant

aleurode un parasite de diverses plantes telles que les masculin féminin
chélidoines, les fuchsias, les cucurbitacées et les
solanacées.
Antilope aux cornes fines et trés longues a peine
oryx incurvées. Certains oryx vivent en Afrique, d’autres en masculin féminin

Arabie. L'oryx blanc est originaire de la péninsule
Arabique tandis que les autres espéces sont d'origine
africaine.

La bécasse, le pluvier et le vanneau sont de courants
charadriiforme | charadriiformes. Ces derniers regroupent les oiseaux masculin féminin
aux longues pattes et becs effilés qui vivent dans les
lieux marécageux.

volute Mollusque gastéropode. Habitante des mers chaudes,
caractérisée par leur coquille en spirale qui se termine masculin féminin
par un dernier tour trés large.

\ Epreuve n° 7 : Charade. / 25 points

Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent a te faire deviner.
Puis écris ce mot dans le bas de la case.

1) 2)

Mon premier s’appuie sur une chaise Mon premier est la onziéme lettre de 1’alphabet
Mon deuxiéme coupe du bois a I’infinitif Mon deuxiéme parcourt des yeux un livre

Mon tout contient des fichiers Mon troisieme donne le poids de petites quantités

Mon tout se présente sous forme de dessin

3) 4)

Mon premier se trouve par terre Mon premier est un amas (de sable par exemple)
Mon deuxiéme accomplit une action De mon deuxieme sort du lait

Mon troisieme est un pronom personnel de premiére Mon troisieme est un déterminant démonstratif
personne Mon quatrieme est un féculent

Mon tout sert a lire la musique Mon tout peut étre vu a Bayeux

MON tOUL €St ... MON tOUL €S ..o

5) Mon premier est le contraire de bas
Mon deuxiéme est un préfixe qui fait I’action une seconde fois
Mon troisieme peut étre synonyme de « regarder »
Mon tout permet de saluer

1Y o] A (01U | A=) A

Epreuve n°8 : L’avis des mots. [ 24 points

Entoure les mots dont I’orthographe correspond au sens de chacune des phrases

Cette bouteille est vraiment trés ancienne, la (lit- lis- lie- lies) s’est déposée au fond.

A cause des intempéries, la riviére est sortie de son (lit- lis- lie- lies).

Pendant que tu joues avec ta DS, moi je (lit- lis- lie- lies) mon roman préféré.

Tu vas offrir un bouquet a ta maman alors tu ((lit- lis- lie- lies) les fleurs coupées avec un brin de raphia.

J’ai réussi a le convaincre, non (cent- Sens- sang- sans) peine.

Anais est treés inquiéte, elle se fait un (cent- sens- sang- sans) d’encre.

L’épidémie de grippe a frappé la classe, il y a eu trente pour (cent- Sens- sang- sans) d’absence.

Le responsable de la classe de neige a tout organisé, je (cent- sens- sang- sans) que je vais bien en profiter.


http://fr.wikipedia.org/wiki/Arabie
http://fr.wikipedia.org/wiki/Arabie
http://fr.wikipedia.org/wiki/Arabie
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Epreuve n°1 : Boggle
Solutions possibles :

3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres 8 lettres 9 lettres 10 lettres

% pt par mot 1/2 point par 1 pt par mot 1 pt par mot 1 pt par mot 1 pt par mot 2 pts par mots | 2 pts par mot
mot

Are Oie Ares Rare Agréé | Lever | Elever | Lévera | Auréole Ravinées Envergure Envergures

Eau Ote Félé Rasé Agres | Léves | Enerva | Levers | Elévera Gréneler Enerveras

Erg Ras Fera Ravi Aréne | Lévre | Enervé | Niveau | Enerver Renversa Reléveras

Fée Rua Fers Réel Eleva | Lotie Envers | Nivelé | Enervés Relévera Révéleras

Fer Sel Féru Réne Elevé | Névés | Etiole Raviné | Envaser Gréveras

Gré Tel Feve Réva Envie | Niées | Etoles | Reflet Enviée Révélera

Les Toi Flot Réve Etole Otées | Evasée | Releva | Enviées Eléveras

Let Vas Gare Saur Evasé | Rares | Evaser | Relevé | Etioler Enervera

Loi Ver Gars Seau Evite Raser | Evitée | Reniée | Etiolés Etiolera

Lot Vie Gave Self Feras | Raves | Evitées | Révées | Gravées

Née Vin Gras Sera Fléau | Ravie | Garnie | Révélé | Gravité

Net Vit Gres Seve Garée | Ravin | Garnit | Révera | Grévera

Nie Ivre Sévi Gares | Ravit | Gavées | Revers | Inversa

Lésa Tels Garni | Réels | Gravée | Veiner | Léveras
Leva Tien Gavée | Renié | Graver | Vernie | Niveler
Léve Tole Gaver | Révée | Graves | Vernit | Nivelés
Loin Urée Gaves | Réver | Gravie | Violes | Ravinée
Lote Vase Grave | Réves | Gravit | Violet | Raviner

Loti Veau Gravi | Revit | Grelot Relever
Nées Vélo Gréle | Sévit Greves Reniées
Névé Vers Greve | Toles Révéler
Otée Véto Veine Révélés
Vite Veéler Réveras
Verni Reversa
Versa
Viole
2 pts 3 pts 5 pts 5 pts maximum | 5 pts 4 pts 4 pts 2 pts
maximum maximum maximum maximum maximum maximum maximum

Bareme : cf. derniére ligne du tableau — 30 points maximum.

Epreuve n°2 : Kesquecé ?

Il pousse la porte de la salle a manger, va tout droit jusqu'au buffet. C'est la que sont rangés les chocolats auxquels il n'a pas le droit de
toucher.

Bareme : 1 point par mot bien écrit. Penser a respecter la ponctuation.30 points maximum.

Epreuve n°® 3 : Mots tordus.

Fahim resta en pension. Il travaillait dur. Toute la journée, il labourait, puisait I’eau et aidait la servante. Une fois les travaux
achevés, il se précipitait au fond de la classe. Sans difficulté, il reconstituait les legons, bribe par bribe. De la littérature aux sciences,
il avait soif de savoir.

Baréme : 1.5 pt par mot tordu remplacé et correctement orthographié
1 point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé
1 point en moins par mot indGment barré - 27 points maximum




Epreuve n°4 : Un pour tous, toutes pour une !
Nous avons des robots. C'est nous qui les avons inventés. Nous avons mis longtemps, mais nous y sommes arrivés. lls sont grands
nos robots. Ils sont trés forts aussi, mais pas trop. Et ils savent parler.

Baréme : 1 point par mot correctement écrit (23 mots). 23 points maximum.
Epreuve n°5 : Accordons nos « violons » !

Un jour, Vendredi revint d'une promenade en portant un petit tonneau sur son épaule. 1l I'avait trouvé a proximité de I'ancienne
forteresse, en creusant le sable pour attraper un lézard.
Robinson réfléchit longtemps, puis il se souvint qu'il avait enterré deux tonneaux de poudre reliés a la forteresse par un cordon d'étoupe
qui permettait de les faire exploser a distance. Seul I'un des deux avait explosé aprés la grande catastrophe. Vendredi venait donc de
retrouver l'autre. Robinson fut surpris de le voir si heureux de sa trouvaille.

— Quallons-nous faire de cette poudre, tu sais bien que nous n‘avons plus de fusil ?
Pour toute réponse, Vendredi introduisit la pointe de son couteau dans la fente du couvercle et ouvrit le tonnelet. Puis il plongea la main

et en retira une poignée de poudre qu'il jeta dans le feu.

Michel Tournier, Vendredi ou la vie sauvage.
Bareme : 1,5 point par terminaison juste (20 verbes) — maximum 30 points

Epreuve n°6 : A la péche aux indices....

Aleurode : masculin (voisin, connu) ; oryx : masculin (certains, blanc) ; charadriiforme : masculin (courants, derniers) ; volute :
féminin (Habitantes, caractérisées)

Baréme: 4 pts par mot dont le genre a été correctement entouré + 1 pt par justification correctement coloriée. Si une mauvaise
justification est coloriée, enlever % point. 24 points au maximum

Epreuve n°7 : Charade.

Correction:

Réponse 1: dossier— Réponse 2: calligramme— Réponse 3: solfege — Réponse 4: tapisserie -Réponse 5: au revoir.
Bareme: 2 points par mot trouvé et 3 points par mot correctement orthographié (5 mots), 25 points maximum.

Epreuve n°8 : L avis des mots.
lie-lit-lis- lies ; sans-sang-cent- sens
Baréme : 3 points par mots justes -24 points maximum



